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LA PULVÉRISATION À CHAUD

Avantages

. Qualité constante

. Economies de diluant

. Moins de risques de coulures. Meilleure finition

. Moins de pollution

. Préparation plus rapide

Principe

En augmentant la température d'un liquide, on réduit sa viscosité. C'est ainsi, par exemple, qu'en chauffant une peinture à 60° ou
80° C, on obtient le même résultat qu'en la diluant.
La peinture à chaud est également très utile pour maintenir à température égale les peintures et s'affranchir des variations de
température de l'atelier au cours de la journée et de l'année.
Sous la pression, la peinture chaude revient au clapet d'aspiration par le raccord de circulation (5) et le tuyau de retour (6). Il se
crée ainsi une circulation permanente de peinture. La circulation s'effectue par le contrôle de la vanne de circulation (7) ou du
détendeur de retour (9). Il ne faut pas que la circulation soit trop importante. D'une part, c'est inutile, d'autre part, cela use
prématurément les garnitures d'étanchéité de la pompe car la durée de vie de ces garnitures se mesure en volume de peinture total
véhiculé par la pompe. C'est toujours le même volume emprisonné dans les tuyaux qui est maintenu en température. La peinture
dans le pot (2) reste froide.
Dès que le peintre appuie sur la gâchette du pistolet, la peinture chaude sort par la buse et comme cela provoque un accroissement
de débit, la pompe (1) aspire automatiquement un volume de peinture froide supplémentaire. Mais la température au pistolet reste
constante car ce volume supplémentaire est réchauffé instantanément lors de son passage au travers du réchauffeur (4).
Ainsi, que le peintre travaille ou pas, le système assure la présence de peinture chaude au pistolet.

Figure 7

La peinture froide est introduite sous pression dans
le réchauffeur (4). Elle est instantanément portée à
la température de réglage et atteint le pistolet (3) au
travers du filtre (8) à une température voisine.

Figure 6

Schématisation de l'écoulement
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ReD k n
0,4-4 0,891 0,33
4-40 0,821 0,385

40-4000 0,615 0,466

Annexe 4 : Nombres adimensionnels et corrélations


